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Aufgabe 1 (2 Punkte):

Schreiben Sie die tropische Polynomfunktion

f(x) = x�3 ⊕ x�2 ⊕ 1� x⊕ 2

als tropisches Produkt von „Linearfaktoren“, d. h. von Funktionen der Form x⊕ bi.

Aufgabe 2 (5 Punkte):

Geben Sie ein tropisches Polynom f(x, y) an, für dessen Wurzelmenge V (f) gilt:

f(V ) ∩ R2 = {(0, y) | y ≥ 0} ∪ {(1, y) | y ≥ 0} ∪ {(x, 0) | 0 ≤ x ≤ 1} ∪ {(x, 2x) | x ≤ 0} ∪ {(x, 1− x) | x ≥ 1}

Hier ist ein Bild dieser Menge:

Aufgabe 3 (3 Punkte):

Sei f(x) =
⊕n

i=0 ai � x�i, mit ai ∈ R∞. Wir nehmen an, dass a0 6= ∞ ist. Zeigen Sie, dass die größte Wurzel von f
wie folgt berechnet werden kann:

max
1≤i≤n

ai − a0
i
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